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1H7
= F
L,Cl = ’2s°2p°3s?3p°
HCOOH + CH,NH, =$ (CH,NH; ) (HCOO )

le v TANpN €E0VOETEPMOT TPOKVTTEL AAMG
(CH,NH; )(HCOO )—%°— CH,NH; +HCOO"
1o, wvta. CH,NH; kot HCOO mpoépyovtar amd acBeveic nAektpolvteg Kot

avTdpoLV e To vePO Kat Exovv 1d1a C
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EEpw Ot

Ky, = 10* = K, neoon = 10

dpa K,cune' =107 =K, Hcoo =107"°
dpa To dtdAvpa gival ovdETEPO.

p) HCOOH + NaOH — HCOONa +H,0

HCOONa —=>-5HCOO +Na'
To HCOO +H,0 ——=HCOOH + OH"
dpa to pH t0V d10AbpaTOC Elvat facikd

Yw0oto eivou 1o (11) .
2OpQova. e T0 ooAKO (oeh 152):

(nradn M ovykévipwon peldveral) T . 0V) avédvet.
Avto 1oy0et oto O1dypappa (ii)

IMopathpnon:
Oa NTav KOADTEPA OV GTIV EKPJ ;
a) Ot to 08 elvan Ao DEL 0 VOUOG TOV

B) to Sbypoppo ,vo ¢ y i w1 (acBevng

NAEKTPOAVTNG) " ovpPoAriler avoikTo
oo ota

N,+N.O

ITopeia avtidpaong
Gyua cynuo (2)

And 10 dSuypappa oynua (1) PAémovpe 6t to AH < 0 e&£dBepun avtidpaon.
AH = Hrtpoi(')v. - Hownﬁ. —> Hrtpoi(')v. < Hownﬁ.

Hrtpoi(')v. - Hownﬁ. <0

AH <0

B) a=Ea evépyela evepyomoinomg g avtidopaong
N,O + NO — N, + NO,
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N; + NO; - N,O + NO
E'a =348 KJ
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i) Eoa—AH=B

209 — AH =348
AH = —348 +209
AH=-139K]J

i) a=Ea
Ea =209 KJ
iii) oyue (2)
B" =B =E a g avrictpoeng avtid

Mr =12v+2v+16
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_ M _5%3_ 615 mol
42

n
CH5CH=CH,
M,

‘Eotm x mol aponeviov petatpénovral oe KOP1o Tpoidv Kot y mol mpomeviov

LLETOTPENOVTOL GE TOPATPOIOV

CH,CH =CH, +H,0 - CH,CHCH,
OH

1mol 1mol
X mol X mol

CH,CH=CH, + H,0 - CH,CH,C
Imol Imol
y mol y mol

Xx+y= ¢ (1) omov ¢ N moG6

lo pépog: %mol CH3‘C

1 mol 1 mol

X X
Z mol — mol
2 2

X m x 19,7 x
Ny == =7 =—=>x=0,1
2 Mr 2 394 2
amd v (4) x + 2y =0,14 = 2y = 0,04 = y = 0,02.
An6 1a 0,15 mol CH3;CH=CH; 10 ¢ = x +y = ¢ = 0,12 mol petatpénovrol og
TPOIOVTAL.




0,15 mol npomeviov 0,12 mol npoidvimv

100 mol mpomeviov a mol mpoidvtmv
o= 12 = a =80 mol
0,15

dpa To TPOTMEVIO peTaTpdnnke o€ m0ocooto 80% ce mPoiovTaL.

OEMA A
Al. o H,0,(aq)+2HI(aq)——L,(s)+2H,0
B. H,0,' —H,0"
Oé&evotiko coua HO,
HI'—— 1
avayoywko copo HI

Y. n m 417—2m
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17grH,0, e 10 r@
X

x=4-17grH,
H,0, +2HI

2 mol ;
H avtiopaon .
, I(g) == 2HI
Apywa (mol

Avn
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Hapowovrou

Apa ot XI:

=n, =0 ,5—x=0,1 mol

npr = 2x 0,8 mol

Ny,



A3. a. H6éon mg X1 d¢ Ba petafinbet.
B. Ae petapdiieton n 0éon g X.I. yoari to NHul eivar oteped ko | suykévipmon
Tov 8¢ petafdireton pe v amopdkpuvvon pikpng mocodtntoag NH4I(s). Extoc
avtol N ovykévipwon Tov NHyl(s) mapadeinetar and v éxepaon ¢ K.
H ovykévipoon tov otepedv Oempeiton otabepr] kot mn tun g eivon
evoopatopevn oty Tiun g K.

Ad.
‘Eoto ot dtoAvovtar w; mol HI
Vs =100 mL /0,1 L
To HI avtidpd pe tnv NH;.
ngr = W 1’1’101
Ny, =c-v=0,1-0,1=0,01 mol

H dwéAvon tov HI 6o petafdiet to-p
NH; + HI — NH4l
0,01 W1

Atepevvnon:

0,1
To NH,I dtictavro
NH,I-> NH| + I
v =W _w

0,1 0.1 1

H NH; ovriCeton

NH, + H,0 = NH}, + OH"



0,01-w, W, .
—_ — - Apywa M
o1 o1 AP M)
y - IovtiCovtan

y y Iopdyovion

0,01-w, W,
- 1 N I.L
( 0,1 yJ (0,1 yJ Y

pH=9/pOH= 5/ [OH]=y = 10° M
Ioyvet:
|NH. || OH |
= 1
bNH; [NH.;] ( )

IMo v gdpeon ¢ KbNHS (apyucod Stér

NH, + H,O = NH, + OH
0,1z) M zM  zM

pH=11/pOH= 3/ [OH']=

=ny; = 0,005 mol

AS)

To NH, wovriletar:



NH, + H,0 —= NH,+H,0"
0,1 - - Apywa (M)
0] TovtiCovton

0] 0] [Mapayovrat

0,1-0) 0] 0] 11
Ioyoer K, = Kw _ [NHg][HgO J:>
Wi K, | NH; |

10*4 _ (pz
10° 0,1-¢
pH=5

nNzon = W2 mol

To NaOH avtidpd pe 10
NaOH + NH, I——> N
w, 0,01
Aepedvnon:




